

# Обсуждены вопросы сотрудничества ООН и Узбекистана

Сегодня, 16 июня первый заместитель Председателя Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Содик Сафоев встретился с Постоянным представителем ООН в Узбекистане Хеленой Фрейзер. В ходе встречи обсуждены вопросы дальнейшего расширения взаимодействия в рамках недавно подписанного Плана действий (Дорожной карты) по развитию сотрудничества с ООН и ее специализированными институтами.



План действий направлен на углубление и укрепление партнерских отношений с системой ООН на национальном, региональном и глобальном уровнях с целью содействия развитию человеческого потенциала для всех, особенно для наиболее уязвимых и нуждающихся слоев общества.

Будучи полноправным членом ООН, а также стороной, подписавшей Повестку дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, принятую всеми 193 государствами-членами ООН в сентябре 2015 года, Узбекистан разделяет глобальное обязательство стремиться к миру, в котором обеспечивается равенство, процветание, достоинство и справедливость для всех людей безопасной и здоровой планеты.

Следует отметить, что вышеназванные обязательства полностью закреплены в Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах, принятой в феврале 2017 года.



– В текущем году исполняется 75 лет со дня основания ООН, – отметил первый заместитель Председателя Сената С.Сафоев. – За прошедший период ООН играл важную роль в развитии человечества, недопущении новых мировых войн. На основе поручений Президента об углублении всестороннего сотрудничества Узбекистана с ООН и ее специализированными институтами, поднятии его на качественно новый уровень разработана «Дорожная карта», которая включает в себя 17 направлений, в частности внешнеполитические инициативы главы государства, усилия по продвижению и реализации предложений, направленных на устойчивое развитие, а также идеи об обеспечении и достижении устойчивого экономического развития в мире. Кроме того, предусмотрена реализация совместно с институтами ООН новых программ в таких сферах, как здравоохранение, образование, воспитание, культура, туризм. В целом, «Дорожная карта» имеет важное значение в обеспечении нового уровня сотрудничества Узбекистана с ООН.



В ходе встречи отмечалось, что в юбилейный год ООН правительство Республики Узбекистан принимает данный План действий в качестве преданности многостороннему подходу.

– Я думаю, что данный документ еще больше усилит постоянное сотрудничество с правительством Узбекистана, и мы приложим все силы для достижения намеченных целей, – сказала Постоянный представитель ООН в Узбекистане Хелена Фрейзер. – Подписание в июне Дорожной карты между правительством Узбекистана и системой Организации Объединенных Наций имеет символическую значимость. Так как именно 75 лет назад, 26 июня был подписан Устав Организации Объединенных Наций.

В ходе встречи также обсуждены вопросы совместного выполнения Дорожной карты, разработки его механизмов. В частности, достигнута договоренность о проведении раз в месяц мониторинга выполнения Дорожной карты представителями ООН и соответствующих министерств и ведомств Узбекистана, а также осуществлении общественного контроля совместно со СМИ и другими институтами гражданского общества.

